

## 省交通运输厅推出便民举措

# 大件运输申报再也不用导航了

近日,当省交通运输厅审批办将全省高速公路路网图、省内大通道路线模板和“吉行高速”小程序链接等发到全国跨省大件运输企业微信群的时候,办事群众纷纷点赞。

前段时间,通过交通运输厅审批办窗口办理的跨省大件运输申请日均100件以上,流转量次达350次以上,办事群众急,窗口压力大。审批办主动梳理研判堵点,发现办事群众由于不熟悉高速公路编号、路线名称和地名等原因,习惯用导航软件查询路线并据此申请许可,经常出现申报线路与实际通行情况不

完全相符的情况。另外,省内新建高速公路陆续开通,由于办事群众对新路不熟悉,导致退件和重新申报件增多,不仅影响了正常运输,也浪费了审批人力资源。

针对上述情况,为更好地服务群众,在压缩环节和减少申报材料基础上,审批办提出构建“跨省大件运输路线服务协调机制”,主动联系省交通运输综合行政执法局、省公路管理局、吉高集团等单位,将全省高速公路路网图、全省普通公路路网图进行简化,每条路线清晰标注编号并统一颜色,让办事群众一眼

就可以看明白。同时,将通行量比较大的高速公路通道路线直接“模板化”,办事群众根据出发点和结束点,即可以选择最佳路线,直接复制粘贴到审批系统上,不用再查导航。在此基础上,还把“吉行高速”小程序链接同步发给办事群众,方便其了解最新路况信息,及时调整通行路线。新服务举措有效提高了申报和审批效率,大通道申报准确率明显提高,因路线报错而产生的退件、重复报件率明显下降。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 拒绝安检并殴打警察 醉汉大闹高铁站被刑拘

近日,在德惠西高铁站,一名醉酒男子在进站时拒绝安检,并殴打工作人员和执勤民警,被依法刑事拘留。

根据警方提供的监控视频中可以看到,这名男子在进站时没有将随身携带的手包放入安检仪内,在工作人员准备对其进行人身检查时,该男子用手包挥手击打女安检员头部后离开。随后安检人员叫住该男子,该男子态度蛮横,拒不配合检查。并用手包击打另一名安检人员。德惠西站派出所民警接警后,立即赶到现场,将醉酒男子带到值班室做进一步处理。

在公安值班室内,该男子浑身酒气,态度极其嚣张。民警当时表示让男子坐下歇会,男子出言不逊。随后民警又耐心询问男子,“你今晚喝了多少酒?”男子居然回答:“你管我喝多少酒呢,跟你有什么关系!”民警在对其进行进一步询问过程中,该男子还是拒



对工作人员动手

不配合,大声辱骂,并向民警泼水,用清洁工具挥打警察头部,用腿踢踹执勤民警,造成民警头部受伤。

经查,该男子为迟某,41岁,当晚喝了大量的白酒后准备乘坐火车,民警依法对其进行强制约束至第二

天酒醒。第二天,该男子醒酒后认识到自身所犯的错误,懊悔不已。现犯罪嫌疑人迟某因涉嫌袭警罪,已经被长春铁路公安处依法刑事拘留。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

## 拘役4个月,罚款3000元 这名男子开车斗气付出了代价

2020年11月2日,四平市驾驶人赵某某(男)来到省公安厅高速公路公安局四平分局报案称,“两天前其驾车从长春返回四平途中,行驶至京哈高速四平收费站附近时,被另一辆小型轿车连续挤别,严重影响他当时的行车安全”,并向警方提供了当时行车记录仪视频资料。

接到报警后,四平分局高度重视,迅速组成专案组,根据当事人提供的证据,进行立案侦查。

经深入调查,专案组确定,10月30日15时30分许,沈阳市驾驶人

赵某(女)驾驶一辆辽A牌照的小型轿车行驶至京哈高速公路沈阳方向874公里附近路段时突然变更车道,报警人赵某某因对方突然变道的行为危及自身行车安全,在车内骂了一句之后驾车离开。辽A牌照的小型轿车副驾驶位置上的焦某(男,赵某的丈夫)主观感觉被对方辱骂,要求自己驾驶,15时38分许,焦某为泄私愤在沈阳方向860公里800米附近至858公里500米区间内,在一、二、三、四车道连续多次采取贴靠、变更车道阻挡、降速等方式阻碍

赵某某车辆正常行驶。

11月16日,犯罪嫌疑人焦某在民警多次劝解后到四平分局投案,对犯罪事实供认不讳,并表示认罪认罚。

焦某因泄私愤在高速公路上驾驶机动车追逐阻碍他人正常行驶,其行为已构成危险驾驶罪,但因有从轻情节,2021年3月16日,公主岭市人民法院依法判处焦某拘役4个月,缓刑6个月,并处罚金3000元的处罚。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 高速交警:这是我见过刮蹭距离最长的事故 俩男子因“无证+疲劳驾驶+顶包”造成路产损失8万余元,受到严厉处罚

4月18日4时许,吉林省公安厅高速公路公安局松原分局接到报警电话称:在铁科高速公路695公里处发生一起刮蹭事故,一辆牌照为鲁H的重型半挂牵引车与高速公路中央隔离带发生刮蹭,接警后,民警随即赶往现场进行勘查。

赶到现场后,事故车辆已安全停靠在应急车道内,车内有一名驾驶人一名押运员,在此处高速公路中央隔离带上有长达200余米明显刮蹭痕迹。驾驶人奚某称,事故原因为自己行驶过程中为躲避障碍物造成。民警通过勘查发现,此处高速公路路面平整光滑,周围并未发现障碍物,且

因躲避障碍物造成事故刮蹭距离如此之长更是不符合常理。事故现场实际情况与奚某所描述的情况极不相符,疑点重重,且奚某在事故具体情况的描述上逻辑混乱、闪烁其辞,同样引起了民警的怀疑。

民警结合现场勘查实际,调取证据,向奚某严肃说明情况,15分钟后,在事实证据面前奚某终于承认,事故发生时,车辆由车内所谓的“押运员”(没有驾驶资格)孙某驾驶,孙某在驾驶时由于过度疲劳打瞌睡,导致此次事故发生。顶包谎言被戳穿,无证驾驶的孙某悔不当初,反复请求民警给个机会,民警严肃地对

其说明此次事故的严重性,并强调“用生命开玩笑!处罚你就是给你最大的机会!”

民警依据道路交通安全法相关规定对奚某(把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶)处以2000元罚款的行政处罚,对孙某(驾驶与机动车驾驶证上载明的准驾车型不相符合机动车的违法行为)处以2000元罚款,驾驶证记12分,并处五日拘留的行政处罚。经路政部门调查核算,此次事故,该车刮蹭损坏中央隔离带距离共255米,造成路产损失8万余元。/王琦奇 城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 擘画新蓝图 开启新征程

《吉林省国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》印发

《吉林省国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》(以下简称《规划纲要》)经省十三届人大四次会议审查批准,于近日正式印发。

《规划纲要》根据《中共吉林省委关于制定吉林省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》编制,阐明省委战略意图,明确政

府工作重点,引导规范市场主体行为,是我省率先实现振兴突破、开启全面建设社会主义现代化新征程的宏伟蓝图,是全省各族人民的共同行动纲领。《规划纲要》共计16章,从经济发展、创新驱动、民生福祉、绿色生态、安全保障等5方面标明了我省“十四五”时期经济社会发展主要指标。/吉林日报记者 杨悦 报道

## 三人给肉牛喂“瘦肉精”获刑罚

近日,榆树市人民法院刑事审判庭连续开庭审理了三起“瘦肉精”案件,被告人贺某某、李某某、霍某某分别以生产有毒、有害食品罪被判处有期徒刑七个月至十一个月,并处罚金二万元至八千元。

经法院审理查明,被告人贺某某、李某某、霍某某于2020年10月至11月期间,分别在榆树市土桥镇、先锋乡和闵家镇,对其自家饲养的肉牛喂喂“瘦肉精”,被当地派出所民警在牛尿液中检测出来。

榆树市人民法院在政法队伍专项整治活动中,积极落实“我为群众办实事”的工作部署,对这三起关乎基本民生问题的食品安全犯罪案件进行集中审理。

审理认为,三被告明知

“瘦肉精”是国家禁止在饲料中使用的有毒有害物质,依然置禁令于不顾,将“瘦肉精”掺入饲料中给其饲养的牛喂食,而这三头牛是供人食用的。其行为已经构成生产有毒、有害食品罪,鉴于三被告人均有坦白情节,且认罪认罚,依法作出了上述判决。

任何能够抑制动物脂肪生成,促进瘦肉生长的物质都可以称为“瘦肉精”,通常是指盐酸克伦特罗。“瘦肉精”对人的危害很大,主要表现为:急性中毒时出现心悸、面颈、四肢肌肉颤动,手指震颤,足有沉重感甚至不能站立,头痛、头晕、恶心、呕吐、乏力等,长期食用还会诱发恶性肿瘤。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 从“荒山村”到“小康村”

“咱这以前是啥,‘荒山村’!背靠大山、破泥路,村里几百户人家,老祖辈靠种地谋生,出了名的穷。现在,那可不一样喽,开着轿车去种地,家家户户用燃气……”日前,记者在柳河县红石镇四清村采访时,村民苗景龙说起村里这些年的变化,话语中充满了自豪。

四清村位于我省东南部,长白山龙岗山脉。听说记者来探访四清村致富的秘密,苗景龙便把记者带到一栋栋草莓种植大棚前。大棚里春意盎然,村民们正忙着给草莓进行病虫害防治和保肥施肥。看着小草莓一天一个样儿地长大,乡亲们心里甭提多乐呵了。

“草莓成熟后,不仅可以供游客进棚采摘,还可以运到镇里、县里卖上好价钱。咱们村建了4栋草莓大棚,一栋棚的毛收入在20万元左右。”四清村党支部书记杨俊良对记者说。

万事开头难。如今草莓长势喜人,利润可观。可一开始,这事儿开展得并没有那么顺利。起初一听要建草莓大棚,村民们直摇头,担心不懂技术种不出好草莓。为此,村干部挨家做工作,搞技术培训、带头建大棚,但头两年效益并不理想。杨俊良如是说。

“主要原因是运输不畅,那时候出行困难,4.4公里村道十分难走。”苗景龙回忆道。

杨俊良告诉记者,那时

候打通村里的这条致富路,是当务之急。报批、审核、协调资金、研究路线……村干部和驻村工作组没白没黑地忙活了4个多月,“希望之路”终于修好了。

从“泥水路”到水泥路,变化的不仅仅是草莓的价格。四清村地处山区,早晚温差大,非常适合果树生长。补齐了交通不畅的短板后,村里发展果树种植的优势一下凸显出来。这事让种植苹果的玫瑰红果树种植专业合作社理事长房利军感触颇深。

“路通了,村民们致富的心气儿更足了。村里还成立了果树种植合作社,建果窖、停车场,大力发展旅游采摘。现在合作社每年纯收入达60多万元,又甜又脆的玫瑰红和玫瑰香苹果已经是咱村的一张名片了。”房利军说话时,喜悦之情溢于言表。

从全村贫困户65户169人、村集体外债40多万元,到2018年脱贫摘帽、2019年全部脱贫,2020年村集体产业收入达50万元,四清村产业叠加、利益共享,走出了一条致富奔小康的希望之路。

谈及未来,驻村第一书记王雨佳信心坚定。他说,借助乡村振兴的好政策,不仅要把村里的好产业扩大规模,促进产业升级,打造优势品牌,提高市场竞争力,还要进一步完善基础设施建设,美化乡亲们的居住环境,把四清村建设成美丽的小康村。

/吉林日报记者 毕玮琳 报道